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Logaritmicka funkce (4)

1. Zé&kladni pojmy

Logaritmus je inverzni (jibuzna") funkce k funkci exponencialni.

log, X ... ¢teme: logaritmus o zakladaz x.
a— zéklada(0;1) 0 (1;0)
logx=log,, x ... dekadicky logaritmus

Inx =log, X ... ptirozeny logaritmus, e = 2,7... - Eullerovdifezenécislo)

Logaritmické pravidla

1) log, x+log, y =log, x Gy
2) log, x—log, y = log, *

3) nlog, x = log, X"
4)log,a=1 prosté, ani suda
5) log,1=0 P,[%0]; P, - neni

2. Graf klesajici logaritmické fce

1) Nadrtnéte graf funkce a @ete vlastnosti:
g: y=log; x

2) Natrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
h: y=log, x

3) Nadrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
f: y=log, x

4) Nacrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
k: y=log, x

3. Graf rostouci logaritmické fce

1) Nacrtnéte graf funkce a @ete vliastnosti:
g: y=log,x

2) Natrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
h: y=log, x

3) Natrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
f: y=logy x

4) Nacrtnéte graf funkce a wete vlastnosti:
k: y=log, x

4. Hodnoty logaritmickych vyraz  d .

1) Ur¢ete hodnotu vyrazu:
30og; § + 2og, 9" - 4log, 16-500g,1+5[0g, § =
VH: 3.(-2) + 2.4.2-4.(-2) +5.(-3) = 3

2) Ur¢ete hodnotu vyrazu:
20log,, 01-8(og,8 +3log, (%) ~5rlog, 25+ 4Tlog,
VH: 2.(-1)-8.1+3.2.2-5.(-2) +4.(-3) =0

Vlastnosti logaritmické funkce
D(f)=(0;0) P:x>0; H(f)=(-00;00)
rost(0; o) proad(0;1); kleq0; o) proal(1; «)
h,d, MAX, MIN —neni

, ani licha
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3)

4)

5)

6)

7

8)

2)

3)

5)

6)

Ur¢ete hodnotu vyrazu:

4og, 4+ 2[og,,1000-9og, % +50og, 9° + 3[og,36=
VH: 4.(-2) +2.3-9.(-1) +5.2.(-2) +3.2=-7

Urcéete hodnotu vyrazu:

20og, 8 + 7 [og,1-3og, Z +8og,, 001+5Mog, 7 =
VH: 2.(-3).3 +7.0-3.(-2) + 8.2+ 5.(-1) = -1

Ur¢ete hodnotu vyrazu:

50og, 1 - 6og, 2 +4og, 27+ 2og, 36° - 3log,16 =
VH: 5.(-1) - 6.(-2) + 4.(-3) +2.3.2-34=-5

Urcéete hodnotu vyrazu:

60og, 2 + 30og, 4~ - 4dog, 4 + 2oy, 27+5og, 4 =
VH: 6.1 + 3.(-3).2 - 4.(-2) + 2.3 +5.(-1) = -3

Uréete hodnotu vyrazu:

20og, 81+ 7(bg, % +3[bg, 16° + 4oy, Z +50og, $ =
VH: 2.(-4) +7.(-2) +3.24+43+5(-2) =4

Ur¢ete hodnotu vyrazu:

30og,, 001-8og, : +4og, 5° + 2[og, 27 - 3og, % =
VH: 3.(-2) - 8.(-1) + 4.2.(-1) + 2.3-3.(-2) =6

Hodnoty logaritmickych vyraz & Il.
Ur¢ete hodnotu vyrazu:
IOgm% - IOgli/E

VEE -1 - (-1)= 4
Urcéete hodnotu vyrazu:
log, % - IOgs%
VSE:- - (-3)=
Uréete hodnotu vyrazu:
log, 6 - IOgaz%
VSE:-1-(-3)=-2
Uréete hodnotu vyrazu:
log, V5™ - l0gs, 7
VSE: 1 - (-3)=1
Urcéete hodnotu vyrazu:
IOg;‘/E - |0932T16
VSE: -4 - (-%)= 3
Uréete hodnotu vyrazu:
logs < - log, 16

VSE: -1 -(-4)=1%
Ur¢ete hodnotu vyrazu:
log,3/2 - log, 8

VSE: 3 -(-3)=%
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8) Urcete hodnotu vyrazu:
log,%/2 - log, 32
VSE: 1 -(-§)=%

9) Ur¢ete hodnotu vyrazu:
Iogﬁ 64 - log; &

VSE: -3 -(-1)=-1
10)Uréete hodnotu vyrazu:
log, 4+ - log, 32
VSE: -1 - (-5)=1
11)Ur¢ete hodnotu vyrazu:
logy; 4 - logs -
VSE: 6 -(-1)=%
12)Urc¢ete hodnotu vyrazu:
Iog\/% —log;4
VSE:{-4=-1
13)Ur¢ete hodnotu vyrazu:
logs [ ~ log; 27
VSE:{-6=-4
14)Ur¢ete hodnotu vyrazu:
log,, [#& + logy, /%
VSE: 4 +(-1)=0
15)Ur¢ete hodnotu vyrazu:
log 5 %
VSE: -4

6. Dopl riovani logaritm & do tabulky

1) Dopliite tabulku

15.5.2012

1
X n 0

05

|
(NI

log, X -3 3

X 8 0

05

NI

W |oi-

-3 | NR

[

log, x
2

NR

N (&=

2) Doplite tabulku

X 0

o=

05

INICS

log, x | -2 3

X | +£]0|8

o=

05

Nl

log, x| -2 | NR| 3 | -3

-1

NR

3) Doplitte tabulku
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X i 0 025 -+ =
log; x -2 3 -1 0 -3

x |+ ]16|0|%|025 4 |-3% L | 64
log; x| 1 | -2|NR|[ 3 | 1 |-1[NR| O -3
4) Doplitte tabulku

X 81 %= 0 9 -3
log, x -2 0 -1 1 3

x | 81|+ | L] 1|0]% -1 27
log; x| 4 |-2|-3| 0 | NR|-1]| 2 1 |[NR| 3
5) Doplite tabulku

x |3 0 B -3 -27
log, x -3 3 -1 0 -2

x | 3]27|0 | % | % |3]-% -27| 9
log,x | —1| -3 |NR | 8 | 2 |-1|NR| O | NR | -2
6) Doplite tabulku

X -1 5 0 3 05
log, x | 1 0 -2 5 2

X 3| 1| % |+ 10]|32]|3]|4]05
log, x NR| O |-4|-2[NR| 5 |[-3] 2 -1
7) Doplite tabulku

X 10 0 5 -10 100

logx -2 4 -1 -3
X |10 |45 | 0 |10000 & | & |-10 100 | &5
logx | 1 | -2 | NR 4 -1|-1| NR 2 | -3

8) Doplite tabulku

x |4 : 25 & 0
logs x 3 -2 1 0 -1

x | -%]125| + | % | 25 3| 10|+
logsX | NR | 3 | -1|-2]| 2 -3 NR | -1
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